BAPUAHT 9
KOHTPOJIbHASI PABOTA Ne 1

1. 3aBUCUMOCTD MPOUIEHHOTO TEJIOM ITyTH OT BPEMECHH 33/1a€TCsI YpaBHCHUEM S
= A4+ Bt + ¢ + Dt (C = 0,1 w/c?, D = 0,03 m/c®). Onpenemuts: 1) depe3
CKOJIBKO BPEMEHH II0C/Ie HavyasIa JBIKCHHs YCKOPEHHE d Teia OyneT paBHO 2 M/c’;
2) cpejiHee YCKOpeHHue <a> Telia 3a 3TOT MPOMEKYTOK BPEMEHHU.

2. Temo Maccoil M = 2 Kr MaJaeT BEPTHKAILHO C YCKOPEHHEM a = 5 wm/c’.
OmnpenenuTh CUITy CONTPOTUBIICHUS MPH JIBIKEHUHU 3TOTO Tela.

3. OnpenenuTh, BO CKOJIBKO Pa3 YMEHBIIUTCS CKOPOCTh IIapa, IBUKYIIETOCs CO
CKOPOCTBIO V, TIPH €T0 COYIapeHHH C MOKOSIIUMCS IIapoM, Macca KOTOPOTro B N
pa3 OoJbIlle MacChl HAJIETAIOIIETO Mapa. Y Iap CYATATh IEHTPAIBHBIM a0COIIIOTHO
YIIPYTUM.

4. JlBa ycKOpUTENd BBIOPACHIBAIOT HABCTPEUY JPYr APYTy 4YacTHIBI CO
ckopocTsmu [v| = 0,9 ¢. OnpeneuTh OTHOCUTEIBLHYIO CKOPOCTH Uy COJMDKECHUS
YaCTHII B CHCTEME OTCYETA, JIBFIKYIICHCS BMECTE C OJHOW U3 YaCTHIL.

KOHTPOJIbHAS PABOTA Ne2

1. B nuinuHape moj MOPIIHEM COACPKUTCS Ta3 MPU HOPMAIBHBIX YCIOBHSIX.
CHauana npu T = const 00beM Ta3a yBeJMUUiu B 3 = 5 pa3, MOTOM Ta3 Harpeiu
npu P = const no Temmepatypel t = 127 °C. OmnpenenuTh KOHIIEHTpAIUio N
MOJIEKYJI B KOHEYHOM COCTOSTHUH.

2. OmnpenenuTs CPEAHIO TPOAOKUTEIBHOCTh <T> CBOOOAHOTO mpobera
MOJIEKYJT Kuciopoza npu temreparype 1 =250 K u naBnenus p = 100 Ila.

3. [IByxaromHsIit Ta3 3anumaetr oobem Vi = 0,5 1 npu gasienun p; = 50 klla.
['a3 cxxumaercs aaunabaTHO 10 HEKOTOporo odbema V, u naBiieHHs p,. [lotom oH
oxnaxmaercs mpu V, = const 10 MEepPBOHAYAIBHON TEeMIEpaTyphl, IPUYEM €ro
napienre craHoButcs po — 100 xIla. Haueptuts rpadux sToro mpoiecca.
Omnpenenuts 00beM V, U aBJICHUE ;.

4. B Bomy morpyxeHa Ha OY€Hb Malyl0 IIyOMHY CTEKJISHHas TpyOka c
nuamMeTpoMm 0 BHYTpEHHEro KaHajia, paBHbIM 1 MM. Berauciuth mMaccy M BOJBI,
KOTOpas BolljIa B TPYOKY.

Kontponbsnas pabota Ne3

1. B BepiIMHax NpaBUIBHOTO TPEYTrOJbHUKA CO CTOPOHOUN a = 10 cM HaxoasTCs
sapsanel Q; = 10 MK, Q, = 20 MxKn u Q3 = 30 mMxKn. Onpenenuts cuny F,
JEHUCTBYIONTYIO Ha 3apsia Qi CO CTOPOHBI ABYX APYTHX 3apsiIOB.

2. OnpenenuTh IIOTHOCTh TOKA | B XKEJIE3HOM MPOBOAHMKE JmuHOW | = 10 M,
€CJIM MPOBOJIHUK HaXOuTCs o HamnpsbkeHuem U = 6 B.



3. JITMHHBIN TpsSMOi COJIEHOU] U3 TIPOBOJIOKH nuamerpom d = 0,5 MM HamMOTaH
TaK, YTO BUTKHU IUIOTHO MPUJIETAIOT ApYT K Apyry. KakoBa mMarHutHass MHIyKIus B
BHYTpPH cojiecHoHAa npu cuiie Toka | =4 A? TonmumHol n30aa1uu npeHeopeyb.

4, DneKTpOH ABWKETCS B MarHuTHOM Imoje ¢ uHAyknued B = 0,02 Tn mo
OKpY)XHOCTH paauycoM R = 1 cMm. Onpenenurb KUHETHYECKYIO JHEPTHIO
AIEKTPOHA (B JHKOYJISAX U DJIEKTPOH-BOJIBTAX).

KoHntposnbHas padora Ned

1. Touka coBeprraeT rapMoHnYecKrue kKojaeobanns. Hanbopinee CMEMICHUE Xpax
Touku paBHsieTcs 10 cM, HauOosbmIas CKOPOCTh Xmax = 20 cm/c. Ompenenutb
KpPYTOBYIO YaCTOTY ® KOJIeOaHUH.

2. OnmHoponubli auck paguyca R = 30 cM coBepiiaer KojeOaHHs BOKPYT
TOPU30OHTAJIBHOW OCH, KOTOpas MPOXOAMT: a) Yepe3 OJHy H3 0oOpa3yrolux
WIMHIPUYECKON TIOBEPXHOCTH JAMCKa; ©) cepeluHy OJHOr0 W3 PaguycoB
NEePHeHANKYIIAPHO K TUIOCKOCTU aucka. KakoBel nepuonsl T; u T ero koneGaHuii?

3. Ilnockas 3BykoBasi BoiiHa umeeT nepuon 1 = 3 mc, ammuryny &, = 0,2 MM u
JUTMHY BOJIHBI A = 1,2 M. Jlyisl Todek cpeipl, YIaIeHHBIX OT UCTOYHHUKA KOJICOAHHI
Ha paccTtosiHue x = 2 M, HalTu cMmenieHue & (x, £) B MomeHt t = 7 mc. HauanpHas
(daza konebaHuil paBHA HYJIIO.

4. DneKTpOMarHUTHBIE BOJHBI PACIPOCTPAHAIOTCS B OJIHOPOJHOMN cpene co

CKOPOCTBIO 2:108 w/c. Kakyro niauHy BOJHBI UMEIOT 3JIEKTPOMArHUTHBIE BOJIHBI B
ITOM cpeie, eclii UX 4yacToTa B Bakyyme 1 MI'm?

Kontponbshas pabota Ned

1. Paccrosinue Ar;, MeX1y NEepBbIM U BTOPbIM TEMHBIMU KoJblaMu HbtoToHA B
OTpPaXEHHOM cBeTe paBHO 1 MM. OnpenennTs paccTosiHUE Alg 10 MEXAY AEBATHIM U
JIECSATHIM KOJIBLIAMH.

2. OnpenenuTh TMOKa3aTellb MPETOMIICHUS CTEKIJa, €CIU MPU OTPAKEHUH OT
HEro CBETa OTPAKEHHBIM JIy4 IMOJHOCTHIO MOJIAPU30BAH B CIllydae, KOrAa Yroj
MPEJIOMJICHUS COCTaBIsieT 35°.

3. Onpenenuts MaKCUMAIbHYIO CKOPOCTb Vimax (POTORIEKTPOHOB, BBUIETAIOIINX
U3 MeTaia npu o0nydeHun y—poToHamu ¢ sHeprueit € = 1,53 M»aB.

4. ®oton ¢ sueprucit 100 k3B BenmencTue 3pdexkra Komnrona paccesics npu
CTOJIKHOBEHHH CO CBOOOJTHBIM 3JICKTPOHOM Ha yroi 0 = /2. OnpeaenuTb SHEPTHIO
dboToHa TIOCIIE paccesiHus.

Kontponbshas pabota Ne6

1. Ompenenuts Maccy M, HEUTPAIbHOIO aToMa, €CIU SPO ATOr0 aToMa
COCTOUT M3 TPEX MPOTOHOB M JBYX HEUTPOHOB W SHEpPrus CBs3u E, siipa paBHA
26,3 M>B.



2. 3a Bpems t =1 cyT akTUBHOCTB U30TOMNa yMeHbIunach oT 4; = 118 I'bk 1o 4,
= 7,4 I'bk. Onpenenuts nepuo noiypacnana I, 3Toro HyKJIua.
3. Omnpenenutrs  3Hepruto  Q,  TOrJIOWIAIONIYIOCA  TPU  PEAKIUH

YN-+JHe—>H+%0.



